
ΑΝΥΠΟΤΑΧΤΗ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ

Είναι γνωστή η κάθετα αρνητική μας θέση για τα αντιλαϊκά –αντεργατικά προγράμματα ΕΣΠΑ και τις
καταστρεπτικές τους συνέπειες .
Είναι το πολυεργαλείο του κεφαλαίου, της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των κυβερνήσεων για την διάλυση
της σταθερής και μόνιμης με δικαιώματα εργασίας, της ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας και της
ανταγωνιστικότητας, της μετατροπής των δήμων σε επιχειρήσεις και της «επανίδρυσης» του
αστικού κράτους σε ακόμα πιο αντιδραστική βάση και περιεχόμενο χωρίς κοινωνικά και πολιτικά
δικαιώματα για την εργατική τάξη.

Στους δήμους Καισαριανής (και Ζωγράφου) υλοποιήθηκε τα προηγούμενα χρόνια πρόγραμμα ΕΣΠΑ με το
παραπλανητικό όνομα «Άμεση Αντιμετώπιση της Φτώχειας» αποτελώντας την κύρια αιχμή του
“ανθρωπιστικού” προγράμματος της μνημονιακής παράταξης Καμπάκα και όλων των μνημονιακών
κυβερνήσεων.

Βασικός φορέας ήταν η ΜΚΟ ΕΠΕΚΑ και περιελάμβανε 8 δομές από τις οποίες καμία δεν άφησε κάτι
μόνιμο στο Δήμο παρά τα 1.360.000 ευρώ που δαπανήθηκαν και πήγαν υπέρ ΜΚΟ, μεσαιωνικής
εργασίας, επιχειρηματικότητας, πελατειακών σχέσεων και ιδεολογικής κατεργασίας ότι τάχα η
φτώχεια μπορεί να καταπολεμηθεί από καλές…. ΜΚΟ και δημάρχους που θα διαχειρίζονται το ζεστό ( δικό
μας) χρήμα των ΕΣΠΑ και της ΕΕ.

Δεν πιστεύουμε ότι η φτώχεια μπορεί να καταπολεμηθεί με τέτοιου είδους προγράμματα παρά
μόνο με τη εργατική λαϊκή αλληλέγγυα διεκδίκηση για μόνιμη και σταθερή εργασία με
δικαιώματα και αξιοβίωτη ζωή.

Δεν πιστεύουμε στην κρατική, κυβερνητική, ευρωπαϊκή, δημοτική ή εκκλησιαστική φιλανθρωπία.
Μόνο η μαζική λαϊκή διεκδίκηση, η ενεργητική διεκδικητική στάση μπορεί να βάλει φραγμό στη φτώχεια
και να βελτιώσει την ζωή των ανέργων και των φτωχών εργαζόμενων.

Σε καμία περίπτωση η αρνητική μας στάση δε στρέφεται κατά των εργαζόμενων(;) ή των
ωφελούμενων(sic) των ΕΣΠΑ.

Είναι γνωστό ότι η ΕΕ και το κεφάλαιο που δημιουργούν τη φτώχεια και τους πολέμους υιοθέτησαν
πρακτικές του κινήματος των πολιτών και του εργατικού κινήματος δίνοντας τους το δικό τους
αντιδραστικό περιεχόμενο.

Έτσι και η ΕΕ υιοθέτησε τα προγράμματα αστικών κήπων που αναπτύχθηκαν σε μαζική κλίμακα στην
Κούβα στην δεκαετία του 90 και αργότερα σε άλλες χώρες της Αμερικής και της Ευρώπης.

Οι αστικοί κήποι δεν μπορούν σε καμία περίπτωση να λύσουν το διατροφικό πρόβλημα συνολικά,
ούτε το ατομικό των ωφελούμενων, όσο κυριαρχούνται από τη λογική διαχείρισης των προβλημάτων και
όχι από την εφαρμογή πολιτικών για την εξάλειψη τους, όσο με λίγα λόγια κυριαρχούνται από τις λογικές
του κεφαλαίου για την αναπαραγωγή και την διαιώνισή του.
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Στην Καισαριανή για πρώτη φορά με μαζικό σχετικά τρόπο εμφανίστηκε το εγχείρημα του
Λαχανόκηπου με θνησιγενή χαρακτηριστικά, αφού το πρόγραμμα είχε περιορισμένη διάρκεια και
υποκριτικό σκοπό.

Ο δήμος Καισαριανής δεν ανανέωσε το πρόγραμμα και ο κήπος έμεινε μετέωρος όπως και οι 27 χρήστες
του. Υπάρχει ένα σοβαρό θέμα με τη χωροθέτηση του λαχανόκηπου και τα περιορισμένα του όρια.

Κατά τη γνώμη μας θα πρέπει να αλλάξει χώρο-ίσως πιο πάνω- και να μεγαλώσει με ενέργειες του δήμου
(πρώτα να μεγαλώσει και να μεταφερθεί και μετά να καταργηθεί αυτός που υπάρχει) .

Η υπόθεση του λαχανόκηπου πρέπει να κοινωνικοποιηθεί, να διευρυνθεί, να αγγίξει το σύνολο
του λαού της Καισαριανής και της νεολαίας. Η μετά ΕΠΕΚΑ λειτουργία του απέδειξε ότι μπορεί να
λειτουργήσει χωρίς ΕΣΠΑ, ΜΚΟ, ΔΗΜΟ.

Φανταζόμαστε το λαχανόκηπο ως ένα αυτοοργανωμένο, αυτοδιαχειριζόμενο εγχείρημα με
έντονη τη λαϊκή συμμετοχή και το συνελευσιακό χαρακτήρα. Δεν τον αντιμετωπίζουμε ως
δημοτική δομή.
Τα γήπεδα π.χ. και η χρήση τους δείχνουν ότι δομές από και για τον κόσμο μπορούν να
λειτουργήσουν ανεξάρτητα.

Δεν έχουμε αυταπάτες ότι θα λυθεί το πρόβλημα της φτώχειας, της πείνας και της προστασίας του
περιβάλλοντος χωρίς μεγάλες πολιτικές τομές και κοινωνικές αλλαγές, προς μία κοινωνία χωρίς
εκμετάλλευση.

Δεν μπορούμε όμως να είμαστε αρνητικοί και σε προσπάθειες που με τη δική μας συλλογική
παρέμβαση μπορούν να ιχνηλατήσουν άλλους δρόμους συλλογικότητας και δημιουργίας.

Η δημοτική αρχή φαίνεται από την ανακοίνωση που ανάρτησε στο site του δήμου 28/4/15 ότι δεν σκοπεύει
να δώσει ένα νέο περιεχόμενο και να συνεχίσει τη λειτουργία του λαχανόκηπου.

• Νομίζουμε ότι πρέπει να δοθεί μια νέα παράταση στους καλλιεργητές, να οριοθετηθεί και να
κατασκευαστεί ο νέος λαχανόκηπος. Η μεταφορά να γίνει το Σεπτέμβρη

• Να συζητηθεί το θέμα στο επόμενο δημοτικό συμβούλιο και να τοποθετηθούν όλοι οι φορείς

• Να ανασταλούν όλες οι διαδικασίες καταστροφής και κατεδάφισης

• Να τεθεί σε ανοιχτή διαβούλευση και να είναι ανοιχτή η συμμετοχή όλων των πολιτών

• Οι συμμετέχοντες να διαχειριστούν το λαχανόκηπο με αμεσοδημοκρατικές συνελευσιακές
διαδικασίες χωρίς αποκλεισμούς
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